

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й
№ 17 (12202)

Вторник, 21 января 1964 года

Цена 2 коп.

ПОЗНАВАЙ, ХЛОПКОРОБ, АГРОХИМИЮ!

Последние годы в развитии отечественного хлопководства прошли под знаком технического прогресса на всех этапах полевых работ. Механизаторы стали ведущей силой в борьбе за повышение урожайности хлопчатника, за снижение себестоимости хлопка-сырья.

Но задачи дальнейшего подъема культуры земледелия будут решаться не только за счет механизации. Теперь этого уже недостаточно. В производственную деятельность колхозов и совхозов все более властно вторгается химия. И недалеко то время, когда машины и химические препараты резко ускорят процесс интенсификации сельского хозяйства.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС принята грандиозная программа химизации народного хозяйства страны. На полях устремятся все возрастающие потоки минеральных удобрений, ядохимикатов, гербицидов и других производств химической промышленности. С наибольшей эффективностью для урожая использовать каждый грамм всех этих веществ — вот задача, которая встала ныне перед тружениками деревни. Но чтобы успешно ее решить, надо овладеть необходимой суммой агрономических знаний.

«Только при условии, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — когда широкие массы трудящихся будут знать, что дает химия, знать свойства и качества материалов, созданных химическим путем, умело использовать богатые возможности, которые открываются химии».

Сразу после декабрьского Пленума в нашей республике начались широкий переход тружеников сельского хозяйства за овладение основами агрономии. Хорошее начало этому положила партийная организация Самаркандской области.

Здесь создан народный универси-

тет химических знаний, во всех производственных управлениях организованы школы внедрения химии в хозяйство. Помимо этого, начали работать агрономические школы в каждом колхозе и совхозе. Преподавание в них ведется на общественных началах.

Слушатели школ изучают виды минеральных удобрений, их роль в повышении плодородия почвы и питания растений, знакомятся с нормами и сроками внесения удобрений под хлопчатник и другие культуры, учатся пользоваться почвенными картами. В программах школ отводится много места изучению препаратов по борьбе с вредителями и болезнями растений, гербицидов и дефолиантов, биохимических стимуляторов в животноводстве.

ЦК КП Узбекистана одобрил замечательный почин самаркандцев и обязал партийные и советские органы на местах, Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Республики повсеместно организовать агрономическую учебу тружеников села, вооружить их необходимыми знаниями для более эффективного и целенаправленного использования чудодейственных свойств, которыми располагают многообразные химические препараты.

Как и механизаторский всеобщий, массовая агрономическая учеба тружеников стала теперь боевым участком работы парткомов производственных управлений, партийных организаций колхозов и совхозов. Сама жизнь диктует необходимость того, чтобы число слушателей школ непрерывно возрастало, чтобы каждый колхозинец и рабочий совхоза отчаянно понимал, что работать с химическими препаратами вспомогательно — значит нанести ущерб своему хозяйству и государству. Само собой разумеется, учеба

должна быть тесно связана с подготовкой к весеннему сезу, с заготовкой и хранением минеральных и органических удобрений, с производственными мероприятиями по борьбе с вредителями сельского хозяйства.

Материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали огромную тягу сельских тружеников к химическим знаниям. Колхозники передовой сельхозартели имени Кирова Хорезмской области, получившие в прошлом году по 43 центнера хлопка с гектара, считают, например, что в борьбе за урожай использованы далеко в все возможности. Вот почему они с живым интересом посещают агрономов Байрамом Ганиевым, слушают здесь лекции и беседы по агрономической химии.

Многообразны материальны е средства химизации сельского хозяйства. Десятки и сотни сложных названий должны усвоить хлопкоробам в ходе учебы. Двойной сульфофосfat и цианид кальция, трихлорфенолят магния и аммиачная вода, карбамид и метафос — каждый из этих и многих других препаратов предназначен для определенной цели, обладает своими свойствами, для каждого из них существуют правила хранения и обращения. Долг химиков научить всему этому труженикам полей, помочь им правильно пользоваться химикатами.

В организации агрономической учебы описана кустарница. Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов обязано возглавить всеобщую, наладить его по единому учебным планам и программам. Только при этом условии удастся избежать разброса в обучении, сделать учебу более логичной и предметной.

Подготовка к очередному Пленуму Центрального Комитета КПСС, на котором будет обсуждаться вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства, должна повсеместно активизировать агрономическую учебу на селе.

По воле партии, во имя интересов народа и необозримых просторов нашей страны создается мощная химическая промышленность. Ее продукция внесет коренной переворот в сельском хозяйстве. В условиях орошающего земледелия под благодатным солнцем Узбекистана станут возможными такие урожаи хлопка и других культур, о которых сейчас мы только мечтаем. Познавай же, хлопкороб, агрономию, бери ее на свое вооружение!

Сегодня исполняется сорок лет со дня смерти независимого Ильича. Памяти великого Ленина, гениального вождя мирового пролетариата, посвящаются в эти дни беседы, лекции, организуемые в клубах, домах и дворцах культуры Узбекистана.

О В. И. Ленине, о незабываемых событиях Великого Октября, о торжестве ленинских идей рассказывают трудящимся старые коммунисты. В кинотеатрах образ дорогого Ильича воспроизводят фильмы «Ленин в Смольном», «Аппассионата», «Рассказы о Ленине» и другие.

СЕГОДНЯ на второй странице «Правды Востока» перепечатывает из «Комсомольской правды» материалы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина — самого прошлого и человечного, самого мудрого и прородилого из людей нашей эпохи.

В. И. Ленину принадлежат крылатые слова: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Если бы был жив Владимир Ильич Ленин, то,

видимо, сейчас он сказал бы примерно так: коммунизм — есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Н. С. ХРУЩЕВ.

ЛЕНИН ВЕЧНО ЖИВОЙ!

Плакат Б. Березовского. (Изогиз).



ВЕСНА БЛИЗКА, ВЕСНА ИДЕТ

ОТВЕЧАЕМ
НА ПРИЗЫВ
ШУРЧИНЦЕВ

Зима нынче выдалась снежной и суровой. Но на полях нашего колхоза ожила, как весной. Заканчивается уборка гуси-пап. Пользуясь редкими оттепелями, трактористы вывозят палоделатели. К промывным поливам уже подготовлено более 100 гектаров. Организовано семь механизированных бригад по заготовке местных удобрений. В их распоряжении — 35 автомобилей, 18 тракторов-тягачей с прицепами, автомоторизуемыми. На полях вывезено 15 тысяч тонн говядины.

Вечером, когда вспыхивают электрические огни, колхозники садятся за парты. В агрономических кружках занимаются сотни людей. С огромным интересом они слушают рассказы о могучей силе химии, минеральных удобрений.

Еще шесть лет назад колхозы, входящие в состав нашей укрупненной артели, получали 20 центнеров сырья с гектара.

М. ЮСУПОВ.
Главный агроном сельхозартели имени Ахунбабаева.

Январьское производственное управление.

21 тысячи тонн органических удобрений. Пример показывают союз «Аккурган» № 1 и колхоз «Ленинабад».

Напряженно в эти дни в ремонтных мастерских. В передовых хозяйствах производственного управления техника выведена на линейку готовности.

Р. ЮРЬЕВ.
Аккурганское производственное управление.

Труженики Аккурганского производственного управления в честь февральского Пленума ЦК КПСС в ближайшие дни полностью завершить ремонт сельскохозяйственных техники.

Уже вспахано 47.210 гектаров. Полностью завершили подготовку полей колхозы имени Дмитрова, имени Ленина, совхоз имени Пятилетия Узбекской ССР. Заготовлено более

ФИДЕЛЬ КАСТРО В ПОДМОСКОВЬЕ

МОСКВА, 20 января. (Спецкор. ТАСС). Вчера утром Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба товарищ Фидель Кастро и сопровождающие его лица направились изрезиденции в Кремль на подмосковную дачу, куда кубинских друзей пригласил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета

Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Фидель Кастро и его спутники познакомились с семьей Н. С. Хрущева и его внуки.

Кубинские гости и Н. С. Хрущев совершили прогулку по лесу.

Выйдя на Москву-реку, они встретили группу лыжников. Кубинские гости попросили у них лыжи, и Фидель Кастро прошелся на лыжах.

Затем Фидель Кастро и Н. С. Хрущев посетили конный завод

№ 1. Дирекция конного завода предложила товарищу Фидель Кастро и его спутникам проехать по замороженному лесу на тройках. Фидель Кастро с охотой принял это приглашение.

Быстро несется по полю русские тройки. В повозках сидят Н. С. Хрущев, Фидель Кастро и сопровождающие его лица.

Фидель Кастро и его спутники остались очень довольны прогулкой в Подмосковье. Когда они уезжали, их тепло приветствовали

рабочие конезавода. Прощаясь, Фидель Кастро и Н. С. Хрущев сфотографировались на память с рабочими и их детьми.

В тот же день на загородной даче Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, дали обед в честь Фиделя Кастро.

С советской стороны присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Горбунов, А. П. Кириленко, Н. В. Косыгин, А. И. Микоян, В. Н. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев.

Л. Н. Ефремов, Ш. Р. Рашидов, П. И. Демичев, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин и другие лица.

Обед прошел в исключительно сердечной, братской обстановке.

В заключение Н. С. Хрущев провозгласил тост в честь товарища Фиделя Кастро, советско-кубинской дружбы, за победы нашего общего дела.

Вечером кубинские гости возвратились в Москву.

КРЕНКО РУКОПОЖАТИЕ НАРОДОВ-БРАТЬЕВ

Священным стало для советского человека гордое слово «братья». Под его звучание подносили под хлопчатником.

Воззвание говорит о могучем единстве тружеников стран социалистического лагеря.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот же идеал, стремятся к единству.

Советские труженики из разных стран социалистического лагеря, сражаясь за один и тот

ЧАРКЕСАРСКОЕ СЕРЕБРО

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Дорогая редакция, решили обратиться к вам за помощью. Ферма наша существует давно, больше четырех веков. Общественное стадо раньше у нас было небольшое. А теперь мы имеем около 10 тысяч голов коз новых пород — «Советской шерстистой» и «Ферганской пуховой». Козы дают пух, мясо, молоко, кожу. Все это для страны, для народа.

В этом письме хочется сказать, что ферма давала бы значительно больше продукции, если ее преобразовать в специализированное хозяйство. Разве это не в интересах государства? Но почему уже многие годы все остается по-прежнему?

Турдыбай ИСЛАМОВ — заведующий фермой, Омикон МАННАСОВА, Мирзалим МАДАЛИМОВ, Алибай КУРАНОВ — чабаны.

Колхоз «Коммунизм», Палское производственное управление.

□ □ □

ДОРОГА ПЕТЛЯЕТ по отрогам седого Чаткальского хребта. На высоте около двух тысяч метров над уровнем моря расположился настоящий горный оазис. Это и есть урошице Чаркесар. Оно известно не только своей красотой и благородным климатом. Здесь издавна живут и трудятся животноводы пакских колхозов, имеющих больше стада коз.

Завезены козы сюда еще в 1937 году. Старожилы даже не помнят откуда. Тогда здесь был крохотный колхоз «Кизиль чарвадар». Климат урошицы привлек ее к жизни и труду. Население селения, а оно и есть единственный населенный пункт в урошице, занимается селекционной работой. Но в годы войны это важное дело было запущено.

Много позже на базе колхоза «Кизиль чарвадар» была создана козоводческая ферма сельхозартели «Коммунизм». Возглавил ее опытный животновод коммунист Турдыбай Исламов.

В каждом году все четче выражалась новая порода коз с селекционной работой от выращивания козы до выращивания козы.

Кропотливый труд животноводов и учеников Палского госсправдиссамина, которым руководит Иван Дмитриевич Белов, увенчался успехом. Была выведена новая порода коз, которой присвоено название «Советская шерстистая». Сейчас общее стадо «Советской шерстистой» составляет 7.146 голов.

В минувшем году сгребли плюши и сдали государству 5.565 килограммов высокосортной шерсти. В артельную кассу поступило 40.360 рублей, примерно в шесть раз больше, чем от коз местной породы. Средний настриг шерсти от одной козы в целом по ферме составлял 1,8 килограмма, а от каждой стады маток получено по 104 козенка. Передовые чабаны Омикон Маннасов, Тоджихам Сидыхиков, Азим Туррабаев, Усман Халматов, Кана Курбанкулов и другие добиваются еще лучших показателей.

В процессе селекционной работы от выведения животноводов и учеников не ускользнуло, что «Советская шерстистая» одновременно обладает и большой пухостью. Селекционеры стали выращивать еще одну породу коз — пуховую. Козы «Советской шерстистой» скрещивали с козой местной породы, также обладающей хорошей пухостью. Через несколько лет на ферме появилось стадо пуховых коз новой породы. Официального названия она еще не имеет, но животноводы с гордостью говорят: «Это наша, «Ферганская пуховая».

В прошлом году обра-

щее стадо «Ферганской пуховой» достигло трех тысяч голов. Начес пуха (не включая молодняк) составляет 1.230 килограммов, то есть почти по 500 граммов от каждой козы.

...Запорожиша зима снегом открыла Чаткала. А жизнь на ферме в эти дни по-прежнему не утихает. Вот из кутана белым потоком льется отара коз «Советской шерстистой». Вожак, названный подвесанным на шею колокольчиком, важдко ведет за собой отару.

Омикон Маннасов, Тоджихам Сидыхиков, Азим Туррабаев, Усман Халматов и другие награждены золотыми и серебряными медалями выставки, а заведующий фермой Турдыбай Исламов — орденом.

Ферма добилась больших успехов. Ее работники несколько раз были участниками ВДНХ. Многие чабаны, как Мирзалим Мадалимов, Азим Туррабаев, Усман Халматов и другие, награждены золотыми и серебряными медалями выставки, а заведующий фермой Турдыбай Исламов — орденом.

В минувшем году общее стадо шерстистых и пуховых коз на ферме достигло почти 10 тысяч голов. Доход от шерсти и пуха, сданных государству, составил 83.570 рублей. Но и это не все. Ферма сдала на мясо 859 животных и получила 11.421 рубль. Кроме того, государству сдано свыше 65 тонн козьего молока (топленых, сливочных маслом) на сумму 5.117 рублей.

Слава о ферме далеко зашла за пределы долины. Сюда приезжают представители из многих областей Узбекистана, из республик Средней Азии и Закавказья. Только прошлом году колхоз продал именных коз на сумму 25.380 рублей.

А как ценится пух? Закупочная стоимость килограмма элиты — 57 рублей, первого класса — 43 рубля 60 копеек, второго класса — 30 рублей 60 копеек. Высокая оплата и за шерсть. Если килограмм шерсти, полученной от козы местной породы, стоит 1 рубль, то от «Советской шерстистой» — 7 рублей 80 копеек. В 1962 году общий доход фермы составил 130.710 рублей, а в 1963 году — 205.250 рублей.

Слева: заведующий фермой Турдыбай Исламов (слева) и передовой чабан Карим Сидыхиков.

Вслед за белыми из соседнего кутана чабан Алибай Куранов выпускает стадо черных коз — «Ферганских пуховых».

Все отары распределены по группам. Матки, например, находятся на более отдаленных отгонных пастбищах, молодняк — поближе к ферме. Непосредственно на урошице сделаны кутаны, куда во время нелогоды загоняют коз. Туда, где пасутся животные, дополнительно доставляются сено, сено люцерны и концентраты.

В минувшем году общее стадо шерстистых и пуховых коз на ферме достигло почти 10 тысяч голов. Доход от шерсти и пуха, сданных государству, составил 83.570 рублей. Но и это не все. Ферма сдала на мясо 859 животных и получила 11.421 рубль. Кроме того, государству сдано свыше 65 тонн козьего молока (топленых, сливочных маслом) на сумму 5.117 рублей.

Слава о ферме далеко зашла за пределы долины. Сюда приезжают представители из многих областей Узбекистана, из республик Средней Азии и Закавказья. Только прошлом году колхоз продал именных коз на сумму 25.380 рублей.

А как ценится пух? Закупочная стоимость килограмма элиты — 57 рублей, первого класса — 43 рубля 60 копеек, второго класса — 30 рублей 60 копеек. Высокая оплата и за шерсть. Если килограмм шерсти, полученной от козы местной породы, стоит 1 рубль, то от «Советской шерстистой» — 7 рублей 80 копеек. В 1962 году общий доход фермы составил 130.710 рублей, а в 1963 году — 205.250 рублей.

Слева: заведующий фермой Турдыбай Исламов (слева) и передовой чабан Карим Сидыхиков.

Ферма добилась больших успехов. Ее работники несколько раз были участниками ВДНХ. Многие чабаны, как Мирзалим Мадалимов, Азим Туррабаев, Усман Халматов и другие, награждены золотыми и серебряными медалями выставки, а заведующий фермой Турдыбай Исламов — орденом.

Труженики фермы поднимают в своем письме вопрос о большом государственном значении. Они смотрят далеко вперед.

В Программе КПСС большое место уделяно кооперированию и специализации как в промышленности и строительстве, так и в сельском хозяйстве. Никита Сергеевич Хрущев говорил: давайте, товарищи, изучим условия различных зон, поработайте совместно; производственные управления, областные и республиканские организации и внесите предложения о специализации хозяйств в различных зонах.

Населенные пункты фермы и руководители колхоза «Коммунизм» пришли к выводу, что назрела необходимость на базе фермы создать самостоятельный животноводческий сельхозартель. Условия для этого есть. В таких колхозах, как имени Жданова, имени ХХII партсъезда, «Москва» и других Палского производственного управления, имеются мелкие фермы. Все они расположены в урошице Чаркесар. Эти разрознен-

ные мелкие фермы перенаселены. Вывод направляется сам собой — их нужно объединить.

Такое укрупненное специализированное хозяйство будет иметь большие преимущества. В них можно будет целенаправленно и в больших масштабах вести селекционную работу.

Этот вопрос, на наш взгляд, Министерство промышленности и застройки сельского хозяйства, так же, как и сельское хозяйство, должны решить, не откладывая в долгий ящик. Расчеты показывают — дело нужное и важное!

Я. ГУМЕННЫЙ,
Н. ГОЛОВКО.

Внештатные корреспонденты «Правды Востока».

г. Фергана.

РАДУШНАЯ ВСТРЕЧА

АЛЖИР, 20 января. Корреспондент ТАСС А. Токарев передает:

Вчера в Алжир прибыла первая в мире женщина-космонавт Валентина Николаевна Терешкова. Встретить ее на аэродроме собрались сотни жителей алжирской столицы.

В. Николаеву-Терешкову тепло приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Организации алжирских государств. Глава этого движения заявил корреспонденту Скриппс-Говард Р. Шекфорд.

В Панаме, сообщает корреспондент вестника газеты «Дейли ньюс», усиливаются слухи о необходимости создания самостоятельной животноводческой ассоциации на базе фермы «Советской шерстистой».

По сообщениям корреспондентов этих газет из Панамы, Соединенные Штаты готовятся произвести переворот в Панаме в ознаменование своего 100-летия. В результате переворота национально-освободительное движение панамского народа. О таком намерении Вашингтона агентство Ассошиэйтед Пресс остроожно напоминает, что Ариас, возглавляющий партию панамистов и являющийся фактически единственным кандидатом на пост президента на предстоящих выборах.

Кто такой Ариас? «Он — пишет вестник «Дейли ньюс», усиливается слухи о том, что назрела необходимость национально-освободительного переворота в Панаме. Ариас, возглавляющий партию панамистов и являющийся фактически единственным кандидатом на пост президента на предстоящих выборах.

«Соединенные Штаты могут попытаться изнутри задушить национально-освободительное движение панамского народа. О таком намерении Ариаса президент Вашингтона агентство Ассошиэйтед Пресс остроожно напоминает, что Ариас, возглавляющий партию панамистов и являющийся фактически единственным кандидатом на пост президента на предстоящих выборах.

«Соединенные Штаты могут попытаться изнутри задушить национально-освободительное движение панамского народа. О таком намерении Ариаса президент Вашингтона агентство Ассошиэйтед Пресс остроожно напоминает, что Ариас, возглавляющий партию панамистов и являющийся фактически единственным кандидатом на пост президента на предстоящих выборах.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

После непродолжительного отъезда В. Николаеву-Терешкову приветствует Садек Батель, секретарь молодежного движения Фронта национального освобождения. Затем ее окружает корреспонденты. Десятки вопросов сыплются со всех сторон, и на каждый она дает подробный ответ.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИНАХ

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

США ГОТОВЯТ ПЕРЕВОРОТ В ПАНАМЕ

153 ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ХЛОПКОРОБОВ

За успехи в развитии хлопководства в 1963 году комитет совета выставки достижений народного хозяйства СССР утвердил участниками выставки и наградил медалями ВДНХ и денежными премиями 1.537 передовиков хлопководства Узбекистана, из них золотыми медалями — 153 человека.

В числе передовиков — бригадир колхоза «Узбекистан» Хорезмской области Искандер Юсупов, бригада которого собрала по 53,6 центнера хлопка-сырца с гектара, а со всего участка — 3.366 центнеров. В колхозе «Ленинград» Ферганской области бригада Мамаджана Ташматова выработала по 50 центнеров сырца с гектара и продала государству 2.500 центнеров хлопка.

Бригада Файзигана Абдуразакова в колхозе имени Карла Маркса Андижанской области получила с каждого гектара по 43 центнера хлоп-

ка. Эта бригада продала государству 3.290 центнеров «белого золота».

Как и в прошлые годы, на ярмарке отличалась механик-водитель хлопкоуборочной машины Герой Социалистического Труда Турсунай Ахунова из колхоза имени Кирова Ташкентской области. За сезон она собрала 272 тонны сырца — в четыре раза больше нормы. Хорошо поработал заслуженный механизатор республики Мамаджан Дададжанов из колхоза имени Илья Мархаматского производственного управления. Он собрал машиной 350 тонн сырца при сезонной норме в 60 тонн.

Все эти передовики удостоены золотых медалей ВДНХ.

Медалями и премиями выставки награждены также 151 передовик хлопководства и 108 инженеров, животноводов, овощеводов и цветоводов колхозов, совхозов и научных учреждений Узбекистана.

(ТАСС).

НА СОИСКАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ



Урал Тансыкбаев в мастерской.

Фото Б. Мазура.

КИСТЬ БОЛЬШОГО МАСТЕРА

Народный художник Ташкента Тансыкбаев в почетном звании удостоился самых выдающихся мастеров советского изобразительного искусства, которые весь свой талант творческое горение отдают народу.

Урал Тансыкбаев — народный художник в полном смысле этого слова. С первых шагов своего творческого пути и до нынешнего дня крепкими узами связан он с жизнью своего народа. Была ли это ученическая работа «Портрет узбека» или первые эскизы монументально-декоративных фресок, были ли это произведения военных лет, полные чувства глубокого патриотизма и гражданственности, или монументально-эпические полотна последнего десятилетия — в них всегда четко ощущается стремление живописца повествовать о том, что рождается самой жизнью, что отражает труд и борьбу советских людей.

Поэзия современности в работах мастера кисти четко

прослеживается и в том, какими глазами смотрят, что отбирает он из окружавшей его действительности, какими идеями, чувствами и мыслями наполняет он свои полотна. Это чувство времени, стремительного развития жизни, обновления облика земли, превращения ее в цветущий сад великих и героньеским трудом советского человека ясно читается и в «Осени в горах», и в «Горах Альпийских далах», и в «Букинских просторах», и в «Дороге в горах». Но особенно ясно видна она в таких полотнах Урала Тансыкбая, как «Утро Кайракумской ГЭС», «В Голодной степи», «На трассе газопровода».

Созидательная, преобразующая деятельность советского человека ставит перед живописцем новые художественные проблемы, заставляет его более обостренно и образно интерпретировать вать увиденное, чувствовать красоту и силу человеческого труда.

Урал Тансыкбаев

— народный художник, крепко связанный с жизнью народа, умеющий увидеть в жизни характерное, новое, современное, умеющий вложить в свои произведения мысли, чувства, переживания волнующие народ. Урал Тансыкбаев является глубоко национальным художником.

Его творчество, перешагнуло границы нашей Родины, получив широкую известность за рубежом. Тансыкбаев был, например, награжден серебряной медалью на международной выставке в Брюсселе.

Художественная общность республиканских художников таланта народного художника Урала Тансыкбая с глубоким и удовлетворением встретили выдвижение его работ на соискание Ленинской премии.

А. УМАРОВ.
Кандидат искусствоведения.

СООБЩАЮТ ИЗ ТЕРМЕЗА:

НАФИСА СПАСАЕТ ВОЛОДЮ

Школа имени газеты «Правда» в поселке Нокайт Шурчинского района Согдии здесь на торжественной линейке — все ученики школы. Героиня линеек — семилетница Нафиса Габурова.

Она вернулась домой после занятий в школе криком. Побежала и увидела ребенка в волниках канапа. Быстро течение несло его к огромной трубе...

Нафиса сбросила налево, сняла

ботинок и в платье бросилась в студенную воду. Она вытащила малыша, и тут же потеряла сознание.

В больнице Нафиса пришла в себя. А вскоре открыли глаза и мальчик — Володя Корчуганов, первоклассник.

Малыш рассказал о теплых словах на линейке. Гофбо благодарил Нафису мать Володи — Екатерина Ефимовна. Вся школа имени газеты «Правда» гордится тобой, пионерка Габурова!

КАК СДЕЛАТЬ КВАРТИРУ КРАСИВОЙ

В колхозе имени Жданова Шурчинского производственного управления открыт университет культуры быта. Входом сюда...

Детская. Никелированные кровати, на стенах — темно-синие сюзаны. Невысокий стул со стульями, игрушками. Маленькие детские полотенца. Детская мебель. Это фантельет, где молодые матери с помощью врачей и воспитателей детсадов учатся воспитывать дошколья, готовить для них молочные смеси, кисели, соки, компоты.

Две смежные комнаты — гостиная и столовая. Здесь каждый может узнать, как сделать квартиру красивой, как расставить мебель, как подобрать портьеры и картины, как ухаживать за мебелью. Работники

ТАЛАНТ, ОДДАННЫЙ ЛЮДЯМ

ПОДВИГ ПИОНЕРКИ

ТАШКЕНТ-АФРИКЕ

ПРОИСШЕСТВИЯ

ГРАБИТЕЛЬ НА САМОКАТЕ

Ветеринарный техник С. Кусаков периодически вводил под кожу 192 свиней и 91 корове по 10—20 граммов стимулятора роста. И колхоз имени Ленина Ширабадского производства управления получил дополнительно 253 килограмма говядины, 738 килограммов свинины, 51 бычка и 124 свиней. Результат — 510000 граммов мяса.

Нужно все больше расширять производство биостимуляторов. Этим и занимаются Кашикская и Термезская ветеринарно-бактериологические лаборатории. Кроме того, здесь выпускают препараты, которые предотвращают заболевания животных. В Термезском производственном управлении они показали отличные результаты при лечении скота.

Н. ГЛАДКОВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Сурхандарьинской области.

Г. Алмалык.

Ч. ОКУНЕВ.

НОВОСЕЛ ИЗ СИБИРИ

Рекорд скоростности в условиях Узбекистана побил новый сорт картофеля «Седов», выведенный научными сотрудниками Омского сельскохозяйственного института. В этом убедились члены овощеводческого колхоза имени Карла Маркса Калининского производственного управления, второй год возделывая его на своем поле. Чем же примечательны клубни?

Картофель этого сорта созревает на тридцать дней быстрее, чем сороселементного сорта «Вольтман». С каждого гектара снимается до 30 центнеров крупных и вкусных клубней, вдвое больше, чем их дают другие сорта. При хорошем уходе урожайность может быть доведена до 50 центнеров. «Седов» устойчив к холодам. Это его особенность позволяет землемерам приступить к посадочным работам уже в конце февраля или начале марта и снимать ранние урожаи.

(УзТАГ).

ПУТЕВКА НА ЭКВАТОР

Опыт специалистов Узбекистана по созданию предприятий хлопкоочистительной промышленности и будет использован в странах азиатского континента.

По проекту ташкентского института «Узгиrolengiprom» в этом году начнется строительство крупнейшего хлопкового завода в Республике Сомали. Предприятие рассчитано на переработку тоннажных сортов хлопчатника, будет сооружено на территории первого в этой стране государственного хлопководческого хозяйства, также спроектированного инженерами.

Соответственно с проектом все технологические процессы, склад-

многие медицинские аппараты. Так, основная часть аппарата «сердце легкие» состоит целиком из синтетических материалов. Диализатор в «искусственной почке», который очищает кровь от вредных токсических элементов, также сделан из пластика.

И хотя аппарат «искусственная почка» выпущен пока в небольшом количестве, но в одной только Москве с его помощью спасена тысяча безнадежных, обреченных на смерть людей.

Из пластика делаются хрусталики глаза, пинцеты, трахеи, кровеносные сосуды, искусственные суставы и ряд «деталей» человеческого организма.

Представьте себе, что в результате ранения или закупорки сосуда тромбом, кровь перестает поступать в какую-нибудь часть тела человека. Начинается страшная болезнь — гангрина. Но теперь хирург может заменить пораженный участок кровеносного сосуда прозрачной полихлорированной трубкой, и нормальная притока крови восстановится.

Не так давно в одной из московских клиник провели сложную операцию: больному заменили по-

вражденную часть диафрагмы на пластмассовую, и человек выздоровел.

Высокомолекулярная химия все шире восторгается в медицине. Синтетические волокна используются при лечении туберкулеза. Чтобы сдвинуть поврежденный болезнью участок легкого, врачи применяют парфин, желатин, резиновые погоды. Но все эти материалы не дают нужного результата. И тут на помощь пришли пластики и химические волокна. Шарики из пластика.

Сделаны только первые попытки: широкого распространения внутренне протезы еще не нашли. Но со временем они все больше будут внедряться в медицинскую практику. И мы надеемся в недалеком будущем не только лечить почти любой большой орган, но и заменять его искусственным, сделанным из пластика.

Другая разновидность ПВП — со средним молекулярным весом — образует растворы, напоминающие кисель, клей и по своим физико-химическим свойствам близка к составу крови. Этот полимер способен поддерживать жизненную энергию человека и при операциях успешно служит вместо донорской крови.

И, наконец, третий ПВП — самой длинной молекулой — называется синдролом и растворяет в себе некоторые лекарства, например новокайн, а затем постепенно отдаст их организму. Таким образом, срок действия лекарства неизменен в борьбе с дизентериями, дифтеритом и разными воспалительными заболеваниями.

Сделаны только первые попытки: широкого распространения внутренне протезы еще не нашли. Но со временем они все больше будут внедряться в медицинскую практику. И мы надеемся в недалеком будущем не только лечить почти любой большой орган, но и заменять его искусственным, сделанным из пластика.

Ценные и высокомолекулярные соединения, которые смогут заменять некоторые части человеческой крови.

Обнаружено, что полимер-полицилопипиридин (ПВП) с низким молекулярным весом связывает в организме человека токсические вещества и быстро удаляет их. Такой синтетический препарат неизменно в борьбе с дизентериями, дифтеритом и разными воспалительными заболеваниями.

Другие разновидности ПВП — со средним молекулярным весом — образуют растворы, напоминающие кисель, клей и по своим физико-химическим свойствам близка к составу крови. Этот полимер способен поддерживать жизненную энергию человека и при операциях успешно служит вместо донорской крови.

И, наконец, третий ПВП — самой длинной молекулой — называется синдролом и растворяет в себе некоторые лекарства, например новокайн, а затем постепенно отдаст их организму. Таким образом, срок действия лекарства неизменен в борьбе с дизентериями, дифтеритом и разными воспалительными заболеваниями.

Так современная химия становится верным стражем здоровья советского человека.

М. АНАНЬЕВ.
Директор Института экспериментальной и хирургической аппаратуры и инструментов.

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР — КОНЦЕРТ

АНДИЖАН, 20 января. (Собр. корр., «Правда Востока»). Стремление Вечер. Земледельцы учтукранского колхоза имени Кирова Ташкентской области. За сезон она собрала 272 тонны сырца — в четыре раза больше нормы. Хорошо поработал заслуженный механизатор республики Мамаджан Дададжанов из колхоза имени Илья Мархаматского производственного управления. Он собрал машиной 350 тонн сырца при сезонной норме в 60 тонн.

Все эти передовики удостоены золотых медалей ВДНХ.

Медалями и премиями выставки награждены также 151 передовик хлопководства и 108 инженеров, животноводов, овощеводов и цветоводов колхозов, совхозов и научных учреждений Узбекистана.

(ТАСС).

диофикация других сельхозартелей Узбекистана — «Победа», «Октябрь», «Ингизбад».

Совсем недавно Балыкчинским районе радиофицированы почти все дома. Из каждой тысячи дворов колхозников радио здесь есть в семистах пятидесяти.

Сплошная радиофикация. Связисты области дополняют ее работой о высоком качестве вещания.

Радиоузль — оборудование применяется премиум-классом.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.

С 1963 года в Узбекистане введены радиоузлы в селах и деревнях.